

КЛУБ МОЛОДОГО ИЗБИРАТЕЛЯ

25 лет — избирательной системе

Этой юбилейной дате был посвящен цикл мероприятий в библиотеках Шаблыкинского района. Так, здесь оформлен уголок «25 лет избирательной системе», с которым знакомятся пользователи центральной библиотеки.



На молодежной дискотеке в рамках «Клуба молодого избирателя» был проведен час правовой информации «Выборы и общество». В рамках этого мероприятия с молодежью проведена ролевая игра «Я — гражданин России» и викторина «Я — избиратель». Внимание присутствующих привлекла книжная выставка. Особенно молодежи понравились сборники «Выборы на Орловщине: История и современность. Факты и цифры. Досрочные выборы губернатора Орловской области». Также были рассмотрены такие вопросы: для чего нужен Основной закон?, Сколько было конституций в СССР и РФ?, Как действует суд присяжных? и другие. На мероприятии было отмечено, что за прошедшие годы удалось достойно обеспечить проведение избирательных кампаний на всех уровнях — от федерального до муниципального. Многое было сделано и для совершенствования выборных процедур.

Активное участие в мероприятии приняли У. Степина, А. Сыскин, Е. Чернова, Е. Лисицына, А. Чернов, А. Шибаев, А. Романов, С. Новиков, К. Доронин, А. Рубан, М. Орховская.

За 25 лет отечественной избирательной системы избирательными комиссиями разного уровня многое сделано для строительства и совершенствования института выборов, становление российских демократических традиций и тем самым внесён значительный вклад в демократическое развитие нашего общества и государства.

Юбилейные даты — это всегда повод не только для подведения итогов, но и для постановки новых задач, осмыслиения новых целей.

Н. Зимина,
руководитель клуба молодого избирателя «Ориентир»

7 ДЕКАБРЯ 2018 г. Шаблыкинский вестник

АКТУАЛЬНО

25 лет избирательной системе

24 сентября 1993 года вышел Указ Президента Российской Федерации № 1438, которым положено начало отечественной избирательной системе с профессиональным составом организаторов выборов.

12 декабря 1993 года, с принятием Конституции Российской Федерации, заложены основные принципы демократического государства, в котором народ — единственный источник власти и носитель суверенитета. Выборы обеспечивают реальное участие граждан, политических партий и институтов гражданского общества в управлении государством.

О работе территориальной избирательной комиссии Шаблыкинского района рассказывает ее председатель Ольга Гурова.

— Ольга Ильинична, на протяжении 25 лет избирательное законодательство менялось, в настоящее время совершенствуется. Что именно изменилось в указанный период?

— За четверть века поменялось очень многое. Так, графа «против всех» в бюллетенях отсутствует, отменен порог явки на выборах, кандидаты, выдвинутые на выборы парламентскими партиями, не собирают подписи, избирательные округа образуются сроком на десять лет, участковые избирательные комиссии формируются на пять лет и являются постоянно действующими. Кроме того, определен единый день голосования — второе воскресенье сентября.

Хорошо себя зарекомендовала примененная на выборах президента России 18 марта система включения избирате-

лей в списки по месту временного пребывания, позволяющая голосовать там, где удобно гражданину.

Значительно облегчили работу избирательных комиссий порядок изготовления протокола участковой избирательной комиссии в машиночитаемом виде и ускоренного его ввода в систему ГАС «Выборы» и система ускоренного ввода протоколов.

Многое сделано для комфортного голосования. Комиссии регулярно получают и используют в работе новое технологическое оборудование — прозрачные избирательные ящики для голосования, сборно-разборные кабины, стенды и вывески.

— Как происходит формирование комиссий?

— Избирательная комиссия Орловской области принимает решение о формировании территориальной избирательной комиссии. Состав участковых избирательных комиссий утверждает территориальная избирательная комиссия на основании предложений политических партий и объединений, а также избирателей и представительных органов.

В Шаблыкинском районе — 15 участковых избирательных комиссий. При отборе кандидатов учитываются образование, опыт работы, личные качества человека и желание работать в избиркоме.



— Расскажите о взаимодействии комиссии с органами государственной и муниципальной власти, политическими партиями и общественными организациями.

— Мы активно сотрудничаем с партиями по формированию комиссий. В состав территориальной и участковых комиссий входят представители «Единой России», КПРФ, ЛДПР, «Справедливой России».

Не менее тесно сотрудничаем с органами власти.

Общие задачи учета и регистрации избирателей, составления списков избирателей решаются во взаимодействии с

администрациями, территориальным органом ЗАГСа, военкоматом, Управлением по вопросам миграции УМВД России по Орловской области.

— Как комиссия работает над формированием правовой культуры избирателей, особенно молодых?

— При поддержке территориальной избирательной комиссии на базе районной библиотеки создан клуб молодого избирателя «Ориентир», которым не первый год руководит методист ЦБС Нина Зимина.

Мы проводим много конкурсов и викторин, организуем встречи молодежи с депутатами и представителями политических партий.

— Где можно получить исчерпывающую информацию о деятельности комиссии?

— Каждый желающий может ознакомиться с принятыми комиссией решениями, запланированными мероприятиями; составом избирательных комиссий, актуальной информацией по численности избирателей в районе и т. д. на официальном сайте территориальной избирательной комиссии Шаблыкинского района.

— Как планируется отметить юбилей избирательной системы?

— В образовательных учреждениях состоятся классные часы, интеллектуальные игры и викторины на тему избирательного права.

В читальном зале центральной библиотеке организован юбилейный уголок избирателя.

Записал
Сергей ГОРОДЕЦКИЙ